

# 着力打造“智慧司法”提升便民服务水平

呼和浩特讯 2022年2月28日,自治区司法厅党委书记、厅长白永平与司法部信息中心主任林振文召开视频会议,汇报内蒙古自治区司法厅信息化工作情况。司法部信息中心副主任姚雄森,自治区司法厅党委委员、副厅长张瑞和,厅机关相关部门负责同志参加会议。

白永平表示,在司法部的领导和大力支持下,内蒙古自治区司法厅以信息化建设为引擎,推动“区块链+法治”试点,深入推动社会治理,打造“智慧司法”,不断提高司法行政

工作水平和质效。

林振文对内蒙古自治区司法厅长期以来高度重视信息化工作表示赞许,在疫情期间运用视频会议方式对接汇报工作表示认可。林振文要求,司法部将印发司法行政信息化规划,要主动做好衔接,结合内蒙古实际制定好本地区规划,做好顶层设计。要加大协调力度,积极争取发改委、财政厅等有关部门的支持,为信息化高质量发展提供保障。要抓住“区块链+法治”创新试点应用,在刑罚执行、公证便民、行政执法领域打造可借鉴可复制

的经验。要持续深化司法为民理念,以“一网通办、跨省通办”提升便民利民服务水平。

白永平对司法部长期以来对内蒙古自治区司法厅的关心和支持表示感谢,表示将在司法部和自治区党委政府的坚强领导下,积

极谋划推进司法行政信息化、智能化体系建设,深化科技创新与实际工作的融合应用,以信息化助推全面依法治区和司法行政高质量发展。

(自治区司法厅供稿)



## “小手拉大手” 安全文明行



为有效预防各类道路交通事故的发生,提升广大在校儿童的道路交通安全意识。日前,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队宣传民警深入康巴什第九幼儿园,开展了“小手拉大手”主题宣传活动,教育引导小朋友养成遵守交通法律法规的好习惯,并带动家庭成员尊法守法用法,文明参与交通。

李亮  
宝阳 摄

## 优化法治化营商环境 服务保障高质量发展

巴彦淖尔讯 为进一步优化司法行政系统法治化营商环境,充分发挥司法行政职能对法治化营商环境的规范、服务和保障作用,巴彦淖尔市司法局开展“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动征求意见问卷调查活动。

调查问卷从企业和群众对公共法律服务及法治需求和面临的难点堵点出发,为加快建设覆盖城乡、便捷高效、均等普惠、智慧互联的公共法律服务体系,不断满足人民群众基本法律服务需求,主要涉及法律服务、

公证服务、人民调解、法律援助、司法鉴定、仲裁、行政执法监督、行政复议、守法普法等相关领域的司法行政工作内容。司法行政工作人员在调研过程中,仔细询问企业、商户、在从事营商活动中遇到的“中梗阻”问题和“卡壳”环节,以及对改善和优化营商环境的诉求、意见等。

下一步,巴彦淖尔市司法局将征求到的意见建议进行分类处理,并按部门职能划分进行办理分工,要求相关部门对交办意见和建议进行对照检视,研究、办理和回复。并将

办理工作纳入大讨论活动工作清单,对工作完成情况进行跟踪监督,确保所有意见和建议都能及时得到办理和回复,做到“事事有回应,件件有落实”。该市司法行政系统将在制度政策、法律服务、行政执法等方面不断创新,切实加大服务企业的力度,优化营商环境,努力打造公平透明、可预期的法治化营商环境,切实有效增强企业和群众法治获得感,更好地服务保障全市经济社会高质量发展。

(自治区司法厅供稿)

## 建行银行呼和浩特分行供应链贷款“疫”刻不缓

呼和浩特讯 “原以为下周才能拿到资金,没想到不到3个工作日就到账了。你们建行的供应链贷款放款这么快,真是‘雪中送炭’啊!”在呼和浩特市人民齐心协力抗击疫情的关键时刻,中国建设银行呼和浩特分行第一时间向抗疫一线投放供应链信贷资金,为企业赢得了宝贵的时间,确保客户在最短时

间内拿到购买救治及防疫物品的资金。

新冠肺炎疫情来势汹汹,呼和浩特市医疗防护物资告急。疫情当前,时间就是生命。元宵节过后,在了解到几家医疗器械供应商急需周转资金投入防疫物资采购的困难后,建设银行呼和浩特金宇钻石支行按照急事急办的原则,通过线上线下联动,分管行领

导第一时间审批,供应链平台同步进行线上审核,公司业务部火速对接流程,支行员工加班加点,终于在2月19日这天,为国药集团内蒙古医疗器械有限公司的4家防疫物资供应商完成供应链放款7笔共计447.5万元,以实际行动助力疫情防控,履行大行担当。

(李超凡)

## 中国银行内蒙古分行普惠金融服务构筑抗疫坚强后盾

呼和浩特讯 近期,呼和浩特市突发疫情,形势严峻。中国银行内蒙古分行高度重视、敏捷反应、主动担当,推出多样化、人性化的暖心举措,以更便捷、更高效、更有温度的普惠金融服务支持企业有效应对疫情。

本轮新冠疫情爆发后,该行立即启动业务连续性应急预案,完善服务机制、开通绿色通道,快速响应客户诉求,加大信贷投放力度,全力保障客户用款需求。仅一周内,已为460户小微企业、小微企业主及个体工商户投放普惠贷款1.9亿元,其中,呼和浩特、包头、巴彦淖尔等地区投放达1.2亿元。

利用互联网和大数据技术,助力企业应对疫情。在持续优化传统线下服务的基础上,打造“普惠金融·惠如愿”线上+线下全面

金融服务体系。为广大小微企业提供“中银企E贷·信用贷/银税贷/抵押贷”系列线上服务,为个体工商户、小微企业主提供税易贷线上产品,帮助企业解决融资难题。客户仅需通过中国银行内蒙古分行微信公众号“普惠金融”模块或登录企业网银,足不出户即可完成线上申贷全流程操作。在特殊时期,简单快捷、“零接触”的融资服务,让客户多了一份安心和放心。

按照“特事特办、急事急办”的原则,提供灵活的业务开展方式。开通节假日期间贷款发放通道,实现授信服务7\*24小时全覆盖。结合远程办公、视频连接等手段,简化业务流程,精简审批材料,各级业务机构平行作业,在疫情期间仍保持高效的业务办理效

率。

针对受疫情影响较大的呼和浩特市、包头市、巴彦淖尔市、满洲里市等地区的各行业客户,主动开展受困企业摸底排查,靠前服务,了解企业现金流状况及经营困难。对受疫情影响暂时经营困难的企业,决不盲目停贷、抽贷、压贷、断贷,全力支持企业正常经营。同时,结合企业实际情况,通过办理无还本续贷、调整还款计划等方式进行贷款延期,解决了企业的燃眉之急。

(王伟)



## 中国电信内蒙古分公司云网保障突击队 抗疫日记

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新冠肺炎疫情依然严峻复杂,呼和浩特市疫情指挥部倡导全市市民尽量选择居家办公、网上办公,非必要不外出。通信网络是千家万户的信息生命线,此时的云网运营安全畅通保障任务尤为重要。

2月23日15时,为了保证中国电信云网正常安全有序运行,减少人员流动和交叉传染风险,2月23日下午15点,内蒙古电信公司云网运营党支部王刚书记带领党员、青年团员、骨干员工、代维骨干14人组成疫情防控云网保障突击队,开启了现场值班保障,7\*24小时在公司通信枢纽楼现场封闭工作。

2月24日上午8时,疫情防控云网保障突击队的队员们轮流到附近小区排队做核酸检测,对各自办公区域进行消毒,互相测量体温和体温记录。

2月24日上午9时,突击队员做好个人防护工作后,各自着手日常维护工作,网管巡检、重点业务巡查、上报重保期间各项指标等,时刻保障着云网的安全运行。虽然被封闭在公司通信枢纽楼办公,较长一段时间内不能回到自己温暖的小家,但是从大家坚定的眼神中看到的都是对工作的专注和热忱。

2月24日12时30分,突击队员通过综合告警系统发现某公司4G基站故障告警,立即通知维护人员赶往现场处理,通过专业网管查看协助定位故障段落,核实业务影响情况。经过抢修,基站恢复,业务测试正常。

2月24日15时,王刚书记在内蒙古电信云网指挥调度中心与突击队员沟通交流,他赞扬队员们大家舍小家为大家,体现了党员模范先锋模范作用,使命光荣,任务艰巨。他叮嘱大家保障云网工作有序开展的同时,要落实好疫情封闭期间的管理,做好身体和心理的调节。

(孙宇)

## 中国联通呼市分公司保障网络畅通 助力抗击疫情

呼和浩特讯 2022年2月22日晚10时,中国联通呼和浩特市分公司接到玉泉区政务局紧急求助,为保证疫情防控工作有序开展,要求在指定区域,2月23日下午2时前装通500条宽带,同时达到2栋楼信号及WIFI全覆盖,区域内视频监控。接到电话后,中国联通呼市分公司第一时间响应,启动应急通讯保障车辆,组织实施队伍。

2月23日7时,到达现场后,联通智家工程师结合楼宇内部线路情况给出最优施工方案,同时协调配置上网设备,施工队伍分小组、分区域、分楼层进行同步施工,测算最佳通信信号覆盖位置配置通信保障车辆,同步优化网络信号,确保室内室外信号与WIFI全覆盖。

经过四个多小时不间断施工,截至2月23日下午2时,顺利实现500条宽带及全信号、全WIFI、监控覆盖,提前完成全部施工作业。玉泉区政务局高度赞誉中国联通呼和浩特市分公司,并为联通公司送来了感谢信。

(中国联通呼和浩特市分公司)